Ciselné mnoziny

NcZcQcRcC

N — mnozZina/obor prirodzenych ¢isel
Z.— mnoZzina/obor celych Cisel

Q - mnozina/obor racionalnych ¢isel
R — mnozina/obor realnych ¢isel

C — mnozina/obor komplexnych ¢isel

N — mnozina/obor prirodzenych cisel
- patria sem ¢isla: 1,2, 3,4,5,6, ... ©
- vyjadruju pocet, teda kazdé prirodzené Cislo je vicSie ako 0.

Vypocditaj:
200+ 100=300 >0
300-150=150 >0

Z.— mnozina/obor celych Cisel
- patria sem ¢isla: - o, ... -5, 4, -3,-2,-1,0,1,2,3,4,5, ... ©
- patria sem vSetky zaporné a vSetky kladné celé cisla.

Vypocitaj:
a) 200 + (-100) =-100 +200=__

b) 200 + (-300) =- 300 + 200 =

¢)—200+100=100-200=

d) —200-300=

Uloha: Ku kladnym &islam pripoditaj zaporné &isla

a) 10 + (-7) = b) 20 + (-11) = ¢) 70 + (-20) =
Uloha: Od kladnych ¢isel odpocitaj zaporné Cisla

a) 100 - (-50) = b) 300 - (-200) = c) 800 - (-800) =

Uloha: K zapornym &islam pripoéitaj kladné &isla

a) -200 + 100 = b) -400 + 200 = ¢) -700 + 200 =
d) - 800 + 1000 = e) -700 + 2000 = f) — 500 + 700 =
Vypocitaj:

a)— 70 —30 = b) -100 — 20 = c)—40-20=



d)-70-100= e)-15-20= )-90-10=

Komutativnost’, Asociativnost’, Distributivnost’

Komutativnost’

atb=b+a napr. 12 +10=10 + 12

a.b=b.a 12.10=10.12

Asociativnost’

at(b+tc)=(@+b)+c napr. 10+ (12 +13)=(10+12) + 13
a.(b.¢c)=(a.b).c 10.(12.13)=(10.12).13
Distributivnost’

a.(b+c)=a.b+a.c napr. 10.(5+6)=10.5+10.6



